

приятельниц, крупные. Но там приходилось подвязывать стволы.

В позапрошлом году обнаружила в продаже пакетики мини-перцев серии «Четыре лета»: *Тёма* (ранний сорт с желтыми плодиками) и *Бубенцы* (средне-ранний с фиолетовыми). За *Бубенцы* особо низкий поклон селекционерам! Сорт с очень сладкими мелкими плодами массой 25-45 г. Растение среднеоблиственное, раскидистое, 30-40 см. Перчики кубовидные, ребристые, незрелые - зеленые, зрелые - фиолетово-коричневые, этикие толстенькие бочоночки, готовы к уборке через 95-105 дней после посева. Стенки плодов 4-5 мм.

ПОСАДИЛА НА РАССАДУ в конце февраля. Пикировка - в фазе семядолей.

В грунт на даче (без укрытия) и балконные ящики высаживала в конце мая. Формировка - удаление всех боковых побегов и листьев до первой развилки. Очень компактные растения, цветут вообще без перерыва! Сорта раннеспелые, но плодоносят в грунте до заморозков. Малыши отличаются от крупных перцев не только размером, но и вкусом и ароматом, куда более ярким, интенсивным. Годятся для свежих салатов, добавления в супы, украшения блюд и консервирования целиком. Козы сыры, фета, брынза, моцарелла отлично подходят для фарширования мелких перчиков, свежих и маринованных.

В ПРОШЛОМ ГОДУ из-за резких колебаний температуры летом в грунте не-

укрывные перчики сбрасывали часть завязей, а в горшках на подоконнике и ящиках дома на балконе вели себя хорошо. В этом году я их снова выращиваю с удовольствием, теперь уже из своих семян. Растения многолетние, живут 3-5 лет. Кусты можно перевозить с грядки в городскую квартиру и обратно. Стебли у них одревесневают, становятся прочными и надежными, способными удержать большой урожай.

Теперь я охочусь за другими сортами крошек, которых в мире насчитывается уже с добрый десяток. В любом случае, экспериментировать и пробовать что-то новенькое всегда интереснее, чем превращать огород в рутину и кабалу.

А. МАЛАХОВА
Москва



Бубенцы

КАК НАЙТИ С НИМИ ОБЩИЙ ЯЗЫК

СЕЮ ПЕРЦЫ С ФЕВРАЛЯ ПО МАРТ, можно сначала в школку, они неплохо переносят пикировку. Пока взойдут семена, может пройти дней 20 и больше. Но прогревать, как огурцы, и протравливать их в марганцовке не стоит. А вот почву желательно пролить горячей марганцовкой или Фитоспорином против гнилей. Оптимальные условия прорастания - температура 24-26° и темнота.

ЕСЛИ ВСХОДЫ не скидывают семенную кожуру, им помогаю, опрыскивая водой и поддевая иголкой. После раскрытия семядолей ставлю их на самое светлое место при температуре 20-24°. Пикирую в небольшие горшки или стаканчики (0,3-0,5 л) в фазе 1-2 настоящих листьев, заглубляя до семядольных листьев.

ПО МЕРЕ РОСТА пересаживаю в горшки покрупнее, балконные ящики или на грядку в открытый грунт. Они почти не образуют придаточных корней, поэтому при высадке их нельзя заглублять выше семядо-

лей. На всех стадиях мини-перчики растут медленно.

НЕ СТОИТ ВО ВРЕМЯ ЦВЕТЕНИЯ держать горькие перцы рядом со сладкими - испортится вкус плодов. Перцы переопыляются очень сильно. Цветут и плодоносят кусты непрерывно до октября-ноября. Тогда их ставлю не только в самое светлое, но и прохладное место (14-18°), сокращая до минимума поливы и подкормки.

ОЧЕНЬ ЛЮБЯТ КУСТИКИ ОПРЫСКИВАНИЯ теплой отстоянной водой. В феврале нужно поднять температуру до 20° и выше и обрезать боковые ветки, оставив пенек высотой около 5 см.



Перечное ассорти